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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εμβολιασμός χωρίς ραντεβού αλλά και χωρίς
ενδιαφέρον

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

143.65 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ Εμβολιασμός χωρίς ραντεβού αλλά και χωρίς ενδιαφέρον
Αν και το Σάββατο καιρικά εμπόδια για έξοδο και βόλτα 
δεν υπήρχαν, ο εμβολιασμός χωρίς ραντεβού που ορ
γανώθηκε για δεύτερη φορά στην πόλη του Ρεθύμνου, 
μάλλον δεν πήγε καλά. Την πρώτη φορά, που είχε και 
κακοκαιρία, ο κόσμος για να εμβολιαστεί περίμενε στις 
ουρές κρατώντας ομπρέλες.
Προχθές, παρ' ότι το υγειονομικό προσωπικό (φωτο) 
από νωρίς το πρωί περίμενε υποδεχτεί άτομα που ήθε
λαν να εμβολιαστούν εκτός ραντεβού, δυο φορές που 
περάσαμε από τον χώρο του 1ου δημοτικού σχολείου 
παρατηρήσαμε ερημιά.
Δεν επικοινώνησε σωστά τη δράση η 7η ΥΠΕ Κρήτης; 
Φάνηκε πάντως πως αυτό το σύνθημα «Πάρε το ταίρι 
σου και έλα να εμβολιαστείς», (λόγω της παραμονής 
του Αγίου Βαλεντίνου), δεν λειτούργησε.
Αν κρίνουμε όμως και από τους ημερήσιους εμβολια
σμούς στοπ νομό το τελευταίο διάστημα, το ενδιαφέ
ρον μάλλον είναι πλέον περιορισμένο. Με τις δυο δό
σεις έχουν εμβολιαστεί μέχρι τώρα 58.500 άτομα περί
που στην Π.Ε. Ρεθύμνου, αρκετές εκατοντάδες άτομα 
έχουν νοσήσει μέσα στον Ιανουάριο-Φεβρουάριο, οπό
τε θα κάνουν -πρέπει να κάνουν- εμβόλιο μετά την πα

ρέλευση τριών μηνών, φαίνεται λοιπόν πως τα εμβολια- 
στικά κέντρα περνούν περίοδο αποσυμπίεσης, με τους 
περισσότερους εμβολιασμούς να αφορούν την ανα
μνηστική δόση.
Το μείζον είναι βέβαια να αποσυμπιεστούν τα νοσο
κομεία. Να μειωθούν οι ασθενείς, οι διασωληνωμένοι. 
Κάτι που μέχρι στιγμής δεν βλέπουμε.
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1  Σχάση εργασίας για το ανθυγιεινό επίδομα
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

79.0 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Σχάση εργασίας
για το ανθυγιεινό επίδομα

Σχάση εργασίας την Παρασκευή 18 Φλεβάρη (7 π.μ. -11 π.μ.) έχει 
κηρύξει η ΑΔΕΔΥ για τους εργαζόμενους των Ομοσπονδιών που έχουν 
αναφορά στο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, αντιδρώ- 
ντας στις περικοπές που φέρνει το «πόρισμα» της κυβέρνησης για την 
αναδιάρθρωσή του.

Το Συνδικάτο Εργαζομένων ΟΤΑ Αττικής, που δηλώνει αντίθετο σε 
κάθε προσπάθεια «σαλαμοποίησης» και διαίρεσης των εργαζομένων, κα- 
λεί στη στάση εργασίας και στη συγκέντρωση τη μέρα εκείνη στις 9 π.μ. 
στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Κάλεσμα στη στάση και στη συ
γκέντρωση απευθύνει και το Σωματείο Εργαζομένων Δήμου Ηλιούπο
λης, το οποίο οργανώνει προσυγκέντρωση στις 7.50 π.μ. στο δημαρχείο.

Στη στάση καλεί με ανακοίνωσή της και η Ομοσπονδία Συλλόγων Ερ
γαζομένων Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ελλάδας.

Επίσης θα συμμετάσχουν οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία.
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1  Στις 23 Φλεβάρη θα ακουστεί δυνατά το «ως εδώ,
δεν πάει άλλο»!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

557.19 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στις 23 Φλεβάρη θα ακουστεί δυνατά
το «ως εδώ, δεν πάει άλλο»!
Κάλεσμα μάχης για την πανυγειονομική απεργία

τις 23 Φεβρουάριου απεργούμε!», σημειώνει στην α
νακοίνωσή της η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομεια
κών Γιατρών Ελλάδας, καλώντας στην πανυγειονομική 
απεργία, με προσυγκέντρωση στις 8.30 π.μ. στην πλα

τεία Μαβίλη.
Και προσθέτει: «Το "ως εδώ, δεν πάει άλλο", που ακούγεται 

στους διαδρόμους των νοσοκομείων, να ακουστεί ΔΥΝΑΤΑ στον 
δρόμο και στις απεργιακές συγκεντρώσεις. Να περικυκλώσουμε 
το υπουργείο Υγείας».

Οπως αναφέρει, «δύο χρόνια τώρα δουλεύουμε χωρίς να υ
πολογίζουμε κούραση, φτάνοντας στα όριά μας, εξουθενωμένοι 
σωματικά, πνευματικά και ψυχικά, απανωτές βάρδιες, εξοντωτικές 
εφημερίες, χωρίς ξεκούραση, χωρίς ρεπό, χωρίς άδεια.

Δύο χρόνια τώρα στην πρώτη γραμμή του αγώνα που δίνει ο 
λαός μας για να βγει όρθιος και δυνατός.

Αναδεικνύουμε, αποκαλύπτουμε, διεκδικούμε λύσεις προς 
όφελος των ασθενών μας.

Κόντρα σε διοικητές νοσοκομείων, διοικήσεις ΥΠΕ, στην κυ
βέρνηση, που με προπαγανδιστικά ψέματα, συκοφαντίες, απει
λές, εκβιασμούς, πειθαρχικές διώξεις, αυταρχισμό και τρομοκρα
τία προσπαθούν να μας φιμώσουν. Για να μην αμαυρωθεί η ειδυλ
λιακή εικόνα που επιχειρούν ακόμα και σήμερα να παρουσιάσουν. 
Για να συσκοτίσουν την αφόρητη πραγματικότητα που βιώνουμε α
σθενείς και υγειονομικοί στο δημόσιο σύστημα Υγείας. Για να κρύ
ψουν κάτω από το χαλί τις εγκληματικές ευθύνες τους για τη δι
αχείριση της πανδημίας.

Αγανακτούμε:
• Γιατί μας άφησαν αβοήθητους να προσπαθούμε να αποκρού
σουμε το ένα μετά το άλλο πανδημικό κύμα, με τραγικές ελλεί
ψεις σε προσωπικό, υποδομές και εξοπλισμό.
• Γιατί την ώρα που στα δημόσια νοσοκομεία έχουμε νοσηλεύ
σει μέχρι στιγμής πάνω από 130.000 ασθενείς με COVID-19, η 
κυβέρνηση αφήνει το 95% των 15.000 κλινών του ιδιωτικού το
μέα COVID free, για να μη θίξει τα κέρδη των κλινικαρχών, οι ο
ποίοι έχουν δηλώσει κυνικά ότι "οι COVID ασθενείς κοστίζουν πο
λύ και δεν έχουμε ρευστό".
• Γιατί την ώρα που η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι "διανύουμε 
το τελευταίο μίλι της πανδημίας" εμείς χάνουμε 100 ασθενείς 
μας τη μέρα. Γιατί ξέρουμε ότι θα είχαμε καταφέρει να σώσουμε 
πολλούς περισσότερους αν είχαν ικανοποιηθεί τα αιτήματά μας.
• Γιατί η κυβέρνηση από τη μία ισχυρίζεται ότι η πανδημία απο- 
κλιμακώνεται, και από την άλλη δύο χρόνια μετά εξακολουθεί 
να επικαλείται την "έκτακτη συνθήκη" για να μας αντιμετωπί
ζει σαν "φτηνά ανταλλακτικά". Γιατί νέοι συνάδελφοι, πριν προ

λάβουν καλά καλά να διοριστούν, αλλά και έμπειροι συνάδελφοι, 
λίγα χρόνια πριν τη συνταξιοδότηση, εξωθούνται σε παραίτηση ε- 
ξαιτίας των άθλιων συνθηκών εργασίας.
• Γιατί οι μισθοί μας παραμένουν καθηλωμένοι στα επίπεδα του 
2012 και η "αποζημίωση" για τις υπεράριθμες εφημερίες, όπο-
τε κι αν τις πληρωθούμε, εξανεμίζεται από την άγρια φορολογία 
και καταλήγει στην εφορία.
• Γιατί, σαν να μην έφταναν όλα τα παραπάνω, η κυβέρνηση ε
πιτίθεται στα πιο στοιχειώδη δικαιώματα των νέων γιατρών, υ
ποβαθμίζοντας την εκπαίδευση των ειδικευόμενων και βάζοντας 
φραγμούς στην έναρξη της ειδικότητας για τους πτυχιούχους.
• Γιατί αξιοποίησαν την πανδημία σαν ευκαιρία για να ξε
μπερδεύουν με ό,τι έχει απομείνει από τη δωρεάν ιατροφαρ
μακευτική περίθαλψη. Να μπουκώσουν με ζεστό χρήμα τους 
εμπόρους της Υγείας και να τρέξουν τα εγκληματικά τους σχέ
δια για το "νέο ΕΣΥ".

Το "νέο ΕΣΥ" των συγχωνεύσεων τμημάτων - κλινικών - νοσο
κομείων, του δημόσιου νοσοκομείου - επιχείρηση κατά τα πρό
τυπα του Νοσοκομείου Σαντορίνης, των ΣΔΙΤ και των DRGs, των 
αυξημένων πληρωμών των ασθενών, της γιγάντωσης των ελαστι
κών εργασιακών σχέσεων.

Στις 23 Φεβρουάριου απεργούμε!
Το "ως εδώ, δεν πάει άλλο", που ακούγεται στους διαδρόμους 

των νοσοκομείων, να ακουστεί ΔΥΝΑΤΑ στον δρόμο και στις απερ- 
γιακές συγκεντρώσεις. Να περικυκλώσουμε το υπουργείο Υγείας.

Στα νοσοκομεία και στα ΚΥ μόνο το προσωπικό ασφαλείας και 
οι εφημερεύοντες γιατροί!».

Οι διεκδικήσεις των υγειονομικών είναι οι εξής:
- Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Μονιμοποίηση ό

λων των συμβασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Καμία α
πόλυση υγειονομικού, να επιστρέφουν στη δουλειά οι συνάδελ
φοι που βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, με όλα τα ατομικά και 
συλλογικά μέτρα προστασίας.

- Αμεση εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ για επαναφορά των 
μισθών, των συντάξεων και του εφάπαξ στα επίπεδα πριν από τις 
περικοπές του 2012. Επαναφορά του 13ου και του 14ου μισθού.

- Επίδομα ανθυγιεινής εργασίας. Αμεση ένταξη στα ΒΑΕ.
- Αμεση πληρωμή του συνόλου των δεδουλευμένων εφημερι

ών. Αυτοτελής φορολόγηση των τακτικών εφημεριών που οι υγει
ονομικοί είχαν κατακτήσει με αγώνες και αφαιρέθηκε με τα μνη
μόνια. Αφορολόγητες οι πρόσθετες εφημερίες.

- Κατάργηση της υποχρεωτικής υπηρεσίας υπαίθρου ως προ-

απαιτούμενου για τη συμμετοχή στις εξετάσεις για την ειδικότη
τα. Κατάργηση κάθε σχεδίου για «foundation year» ή άλλου εί
δους φραγμών για τους νέους πτυχιούχους Ιατρικής πριν την έ
ναρξη ειδικότητας.

- Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋ
πολογισμό για το δημόσιο σύστημα Υγείας. Επαναλειτουργία των 
νοσοκομείων που έχουν κλείσει όλα τα προηγούμενα χρόνια.

- Επίταξη του ιδιωτικού τομέα της Υγείας, χωρίς όρους και προ
ϋποθέσεις.

Αύριο στο υπουργείο Υγείας
Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας αύριο Τετάρτη, στις 12.30 μ.μ. 

προχωρούν στο υπουργείο Υγείας, προχωρούν επίσης οι υγειονο
μικοί στα δημόσια νοσοκομεία, αντιδρώντας στις απολύσεις χιλιά
δων συμβασιούχων, επικουρικών, ΙΔΟΧ, ΟΑΕΔ, ΕΟΔΥ κ.α. και μο
νίμων που βρίσκονται σε αναστολή. Αμέτρητες καταγγελίες σω
ματείων έχουν ήδη επισημάνει ότι η λειτουργία των δημόσιων μο
νάδων υγείας είναι επισφαλής κι επικίνδυνη για ασθενείς κι εργα
ζόμενους, καθώς οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι μεγάλες και οι 
ανάγκες του πληθυσμού πολύπλευρες και οξυμένες. Παρόλα αυ
τά η κυβέρνηση επιδιώκει το άδειασμα των νοσοκομείων από μό
νιμο προσωπικό και την παραπέρα διεύρυνση των ελαστικών ερ
γασιακών σχέσεων, με συμβάσεις ομηρίας κι ανακύκλωση της α
νεργίας. Οι εργαζόμενοι απαιτούν τη μονιμοποίηση όλων των συμ
βασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις και να μην περάσει η 
διαιώνιση της εργασιακής ομηρίας με την κυβερνητική τροπολο
γία για «μοριοδότηση» - κοροϊδία. «Υπάρχει ήδη η αρνητική εμπει
ρία της προκήρυξης 2Κ, όπου εκατοντάδες συμβασιούχοι συνά
δελφοι, με πολύχρονη προϋπηρεσία, έμειναν "εκτός"», υπενθυμί
ζει χαρακτηριστικά το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ και αύριο 
προχωρά σε Γενική Συνέλευση.
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1  Οι αιματολογικές εξετάσεις Την έφαγε
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1038.4 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι αιματολογικά εξετάσει 
που δεν έκανε και πρέπει να 
κάνετε πριν από το τρύπημα
33χρονη Φιλιώ
Την έφαγε 

το χώμα από 
το εμβόλιο 

uis Moderna
17.500 θάνατοι εκτός ΜΕΘ!

Πού θα βρείτε rapid test με 
5 ευρώ σε όλη την Ελλάόα

ιοί m
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1  Οι αιματολογικές εξετάσεις Την έφαγε
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-02-2022

Οι εξετάσει που θα ms έσωζαν 
ιη ζωή... και που δεν έγιναν ποτέ

33χρονη 
πεθαίνει 
μετά την 
πρώτη
δόση του
«ίί]0(ί]θΜ]®

Ερευνα γιο τον θάνατο ms 33xpovns μητέρα$ δύο 
παιδιών, π οποίο άφησε την τελευταίο ms πνοή τπν
περασμένη Τρίτη στο Γενικό Νοσοκομείο Αάρνακο$, 
ύστερο από μια σειρά τραγικών γεγονότων, 
που ακολούθησαν τον εμβολιασμό ms κατά του 
κορωνοϊού, διέταξε ο unoupyos Υγεία$ Κύπρου.

Η τραγική ιστορία άρχισε να εκτυλίσσεται στιε ΙΑ Ιανουάριου, 
όταν η 33χρονη, η οποία είχε ιστορικό θρομβοφιλίαε, έλαβε την 
πρώτη δόση του εμβολίου ms Moderna. Παρόλο που το προσω
πικό στο κέντρο εμβολιασμού τη διαβεβαίωσε ότι δεν συντρέχει 
λόγω ανησυχίαε. τρειε μέρεε αργότερα η γυναίκα παρατήρησε 
έντονο μελάνιασμα και πρήξιμο στο χέρι τηε. Τότε ήταν που επι- 
σκέφθηκε το νοσοκομείο.

«Οι γιατροί τηε πρότειναν να πάρει ασπιρίνη για κάποιεε μέρεε. 
τηε είπαν ότι δεν έχει να κάνει με τον εμβολιασμό μπορεί να εί
ναι χτύπημα, θέλω να τονίσω ότι δεν έγινε καμία αιματολογική 
εξέταση, καμία εξέταση κατά ακρίβειαν», δήλωσε η συγγενήε τηε 
33χρονηε. Το περασμένο Σαββατοκύριακο η γυναίκα προσβλή
θηκε από ίωση. Τη Δευτέρα άρχισε να νιώθει φριχτούε πόνουε 
στα πόδια, ενώ είχε ανεβάσει πυρετό. Επισκέφθηκε ιδιώτη ιατρό ο

Τι εξετάσεκ να κάνετε πριν από 
το εμβόλιο
Ο αιφνίδιοε θάνατοε ins 33xpovns ενδεχομένου να οφείλεται στο 
εμβόλιο, ωστόσο αυτό δεν είναι σίγουρο ότι θα «βγει npos τα έξω». 
Σε τέτοιεε περιπτώσειε όμωε, όπωε τηε νεαρήε Φιλιώε η οποία είχε 
ιστορικό θρομβοφιλίαε, ο εμβολιασμόε θα πρέπει να συστήνεται από 
τον προσωπικό μαε ιατρό/καρδιολόγο, ενώ θεωρείται απαραίτητο 
να γίνονται ορισμένεε εξετάσειε πριν από το εμβόλιο, πάντα σε 
συνεννόηση με τον ιατρό μαε. Το ότι δεν έγινε κάποια αιματολογική 
εξέταση στην 33χρονη με τέτοιο ιστορικό, θα μπορούσε να θεωρη
θεί εγκληματικό. Το «Μακελειό» μέσω του ιατρικού συνεργάτη μαε, 
Σταύρου Κων. Χάντζου από την πρώτη στιγμή είχε προτείνει την εξέ
ταση συγκεκριμένων δεικτών (πάντα σε συνεννόηση με τον προσω
πικό μαε ιατρό) πριν πάει κάποιοε να εμβολιαστεί. Τιε παραθέτουμε 
ξανά, προκειμένου να μην ζήσουμε άλλα παρόμοια περιστατικά, μιαε 
που η πρόληψη είναι η καλύτερη «θεραπεία». Σε μία γενική αίματοε 
λοιπόν θα μπορούσαμε να ζητήσουμε τουε εξήε δείκτεε: Χρόνοε προ- 
θρομβίνηε, μερικόε χρόνοε προθρομβίνηε, μερικόε χρόνοε ενεργο- 
ποίησηε προθρομβίνηε, INR. XDD, Ινωδογόνο και αιμοπετάλια.

onoios tns χορήγησε φαρμακευτική αγωγή. Tns είπε ότι πιθανό
τατα είναι κορωνοϊόε, αλλά επειδή το rapid test στο οποίο υπο
βλήθηκε ήταν αρνητικό, την προέτρεψε να υποβληθεί σε μοριακή 
εξέταση. Η νύχτα ms Δευτέρα5, ωστόσο δεν εξελίχθηκε καθόλου 
καλά, η γυναίκα δεν μπορούσε να αναπνεύσει ούτε να περπατήσει 
και cos εκ τούτου την Τρίτη το πρωί ο σύζυγόε Tns μαζί με τα δύο 
tous ανήλικα παιδιά την μετέφεραν στο Νοσοκομείο Λάρνακαε.

«Δεν tis έδωσε κανέναε σημασία στα Επείγοντα. Είχε φτάσει 
σε σημείο να την πονάνε τα πόδια ms τόσο πολύ. Ο αδερφόε μου 
παρακαλούσε για καροτσάκι και του είπαν να nas έξω να το πά- 
ρεΐ5.'0λα αυτά διήρκησαν δύο ώρεε», επισήμανε η συγγενήε ms 
άτυχηε, σύμφωνα με τον ΑΝΤΙ Κύπρου. Σύμφωνα με την ίδια, ο 
ιατρόε εμφανίστηκε δύο topes αργότερα λέγονταε ότι έπρεπε να 
γίνει τεστ κορωνοϊού και παρά το αρνητικό αποτέλεσμα, την οδή
γησαν σε αίθουσα covid. Η κατάστασή Tns επιδεινώθηκε και με
ταφέρθηκε εσπευσμένα στην Εντατική όπου και διασωληνώθη- 
κε. Δύο ώρεε αργότερα τη μετέφεραν για αξονική, με τον σύζυγό 
ms και τα δύο tous παιδιά να αναμένουν έξω από το νοσοκομείο. 
«Του είπαν ncos λυπούμαστε, η γυναίκα aas κρατιέται μόνο από τα 
μηχανήματα. Η αξονική έδειξε πάρα πολλέε θρομβώσειε στην κοι
λιακή χώρα», ανέφερε μεταξύ άλλων.

17.500 ΘΑΝΑΤΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΕΟ!
Στην Ελλάδα φαίνεται ότι... μαε εξολοθρεύουν μέσω τηε διασωλήνωσηε και τηε εισαγωγήε 
στη ΜΕΘ. Η θνητότητα είναι σχεδόν διπλάσια σε σχέση με τον ευρωπαϊκό Μ.Ο. Ο θάνοε 
Πλεύρηε ισχυρίζεται ότι οι ΜΕΘ ήταν τον Ιούλιο του 2019,557 και πωε το 2022 αυξήθηκαν 
σε 1.105. Αε του θυμίσουμε, όμωε, ότι κατασκευάστηκαν: Με «δωρεά» από το ΙΣΝ 155 
κλίνεε ΜΕΘ και 19 ΜΑΦ. Με «δωρεά» Μαρινάκη 12 κλίνεε ΜΕΘ στο Γενικό Νοσοκομείο 
Νίκαιαε. Με «δωρεά» τηε Βουλήε 50 κλίνεε ΜΕΘ στο «Σωτηρία». Διαπιστώνουμε, λοιπόν, 
ότι προστέθηκαν 219 κλίνεε και έχουμε ένα σύνολο 776 κλινών ΜΕΘ. ενώ η κυβέρνηση 
δεν διέθεσε ούτε ένα ευρώ από τον κρατικό Προϋπολογισμό. Την ίδια ώρα ο πρόεδροε τηε 
ΠΟΕΔΗΝ, κάνει λόγο για 17.500 ασθενείε που έχασαν τη ζωή τουε εκτόε ΜΕΘ λέγονταε 
μάλιστα ότι στο νοσοκομείο «Μεταξά» σταμάτησαν οι χημειοθεραπείεε επειδή δεν υπάρχει 
φαρμακοποιόε και στη Νίκαια δεν θα εφημερεύσει το νοσοκομείο αφού δεν υπάρχουν 
χειρουργικέε μπλούζεε (δεν λειτουργεί μηχάνημα αποστείρωσηε).

Πρώτη emiuxiis επανασυγκόλληση στο Παίδων «Αγία Σοφία»
Σώθηκε το χέρι του 11χρονου που τραυματίστηκε από φρέζα
Αντιμέτωποε με τον χρόνο, ήρθε έναε 11 χρονοε από τη Ζάκυνθο, του οποίου, για άγνωστουε μέχρι στιγμήε 
λόγουε, ακρωτηριάστηκε το αριστερό του χέρι. Αμέσωε στήθηκε μία γέφυρα σωτηρίαε, για τη μεταφορά του 
από το νησί στην Αθήνα. Την ίδια στιγμή το Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» συγκρότησε άμεσα μία χειρουρ
γική ομάδα 11 ειδικών από τρία νοσοκομεία τηε Αττικήε, προκειμένου οι ειδικοί να συνεργαστούν και να επα- 
νασυγκολλήσουν το χέρι του παιδιού.
Ο μικρόε ασθενήε κατέφθασε στο νοσοκομείο το Σάββατο στιε 16:30. Στιε 17:00 ο ασθενήε εισήλθε στο χει
ρουργείο. όπου και υπεβλήθη σε χειρουργική επανασυγκόλληση του αριστερού χεριού στο ύψοε του άνω 
τριτημορίου του βραχιονίου. Η επέμβαση ολοκληρώθηκε με επιτυχία στιε 2:00 τα ξημερώματα τηε επόμε- 
νηε ημέραε. Επισημαίνεται ότι πρόκειται για την πρώτη επιτυχή επανασυγκόλληση άκρου στο ύψοε του ώμου 
σε παιδί στην Ελλάδα.
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Τρία σχόλια περί ψεκασμένων, 
καταγραφής θανάτων και αντοχής του ΕΣΥ
Του
ΜΙΧΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

Α
πό την αρχή των εμβολιασμών 
για Covid-19 και μετά, η 
κυβέρνηση και ία μινιιακά της 
αντηχεία καταγγέλλουν τους 
«ψεκασμένους» αντιεμβολιαστές ως 
υπεύθυνους γιατη θηριώδη θνησιμότητα 

στη χώρα μας. Οι κυβερνητικοί 
παράγοντες παρουσιάζονταν ως φορείς 
του επιστημονικού «ορθού λόγου» 
απέναντι στον μαζικό παραλογισμό και στη 
συνωμοσιολογία. Αναδρομικά πια (γιατί με 
τα σχετικά υψηλά πλέον ποσοστά 
εμβολιασμού, συγκρίσιμα με πολλές 
άλλες χώρες της Ευρώπης, έχει 
περιοριστεί αυτή η δικαιολογία) η 
κυβέρνηση αυτοδιαψεύδεται σε ό,τι 
αφορά τον ορθολογισμό της. Μετά την 
υιοθέτηση από το υπουργείο Παιδείας 
προγραμμάτων της Ελληνικής Αγωγής, η 
οποία έχει παραγάγει, μεταξύ 
παρετυμολογιών τύπου Πορτόκαλος, 
διαλέξεων για τα 13 εκατομμύρια χρόνια 
των Ελλήνων και της ανάγνωσης αρχαίων 
ελληνικών σε σκύλους, σίγουρα 
συγκρίσιμες σε όγκο αντιεπιστημονικές 
ανοησίες με όλο το κύμα «άρνησης του 
ιού», δύσκολα μπορεί να πάρει κανείς 
σοβαρά την υποτιθέμενη αντίθεσή της 
στην παραεπιστήμη,την ψευδοεπιστήμη 
και τη συνωμοσιολογία.

Η Ν.Δ. έβαλε στα ελληνικά σχολεία αυτό 
που ο Γιάννης Χάρης ονόμασε 
Τσαρλατανείο. Θα πει κανείς πως η Ν.Δ. 
έκανε αντιπρόεδρο και υπουργό αυτόν 
που έκανε καριέρα ως ιδιοκτήτης του κατά 
Χάρη Τσαρλατανείου, από μόνο του ένα 
γεγονός που δεν σε κατατάσσει ως 
οργανισμό στους μαχητικότερους των 
ορθολογιστών. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
σε πρόσφατη συνέντευξή του στον ΣΚΑΙ, 
ισχυρίστηκε πως: «...Η αλήθεια είναι ότι 
κάποιοι από τους θανάτους οι οποίοι 
αναφέρονται είναι θάνατοι ασθενών οι 
οποίοι πεθαίνουν ενδεχομένως από άλλες 
αιτίες, με Covid, όχι από Covid. Προσέξτε 
αυτή τη διάκριση, γιατί εμείς ήμασταν 
πάντα οι πιο αυστηροί στην Ευρώπη στο 
πώς καταγράφαμε τους θανάτους».

Υπάρχει πράγματι μια συζήτηση σχετικά με 
την θνησιμότητα από Covid-19 στην εποχή 
της παραλλαγής Όμικρον, δηλαδή τον 
τελευταίο έναν - ενάμιση μήνα. Καθώς 
ολοένα και μεγαλύτερο τμήμα του 
πληθυσμού είναι φορέας της «ηπιότερης» 
παραλλαγής Όμικρον ή νόσησε/νοσεί 
από αυτήν, γίνεται δύσκολο να διακρίνει 
κανείς το ποιοι έχουν πεθάνει με Covid, όχι 
από Covid. Η συζήτηση είναι παλιότερη και 
παγκόσμια. Η ίδια η διαδικασία 
καταγραφής και απόδοσης θανάτων όπως 
δίνεται από τον ΠΟΥ είναι αναλυτική, όπως

και του ECDC. Όμως ο ισχυρισμός ότι η 
Ελλάδα είναι η πιο αυστηρή στην Ευρώπη 
στην καταγραφή χρήζει τεκμηρίωσης. Ο 
πρόεδρος του ΕΟΔΥ ΘεοκλήςΖαούτης 
εξηγούσε τον Νοέμβριο πως «....η χώρα 
μας μέχρι σήμερα ακολουθείτο μοντέλο 
καταγραφής των θανάτων από κορωνοϊό 
που έχει ορίσει ο ΠΟΥ, σύμφωνα με τον 
οποίο, όσο διάστημα και να περάσει από 
την ημέρα εντοπισμού ενός κρούσματος, 
εάν ο ασθενής χάσει τη ζωή του, θεωρείται 
ότι έχει πεθάνει λόγω Covid. Αντίθετα, στη 
Βρετανία, εάν περάσουν 28 ημέρες και ο 
ασθενής χάσει μετά τη ζωή του, δεν 
θεωρείται θάνατος από κορωνοϊό.

Έάν χρησιμοποιούσαμε το μοντέλο του 
Ηνωμένου Βασιλείου, θα είχαμε 
καταγράψει 20% λιγότερους θανάτους’ 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του 
ΕΟΔΥ, θέλοντας να δείξει ότι η στατιστική 
και η επιδημιολογία μάλλον είναι ένας 
σύνθετος παράγοντας σε μια πανδημία...».

Δηλαδή η Ελλάδα είναι πιο αυστηρή από 
το Ηνωμένο Βασίλειο ειδικά, και όχι γενικά 
από άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Με βάση 
τους εν χρήσει ορισμούς των θανάτων 
από Covid το 2020, τουλάχιστον, η Ελλάδα 
δεν έμοιαζε να είναι από τις χώρες της Ε.Ε. 
που απέδιδαν ευκολότερα θανάτους στην 
Covid-19. Οι πλεονάζοντες θάνατοι

πάντως στην Ελλάδα το 2021 ήταν περί 
τους 16.000 και η αύξηση της 
θνησιμότητας -που έφτασε σε 
μεταπολεμικά επίπεδα ρεκόρ- ήταν η 
μεγαλύτερη από την Κατοχή. Αυτό είναι 
ένα μέτρο που δεν επιδέχεται 
αμφισβήτηση και με βάση το οποίο η 
θνησιμότητα τον Ιανουάριο - Φεβρουάριο 
του 2022 θα μετρηθεί όταν θα εκδώσει η 
ΕΛ.ΣΤΑΤ. τα στοιχεία θανάτων των πρώτων 
εβδομάδων, περί τον Μάρτιο - Απρίλιο.

Ο κορωνοϊός έχει δύστροπους που 
επιτίθεται: ο ένας είναι η λοίμωξη των 
πασχόντων και ο άλλος είναι η επιβάρυνση 
των συστημάτων Υγείας. Η ηπιότερη 
Όμικρον έδειξε πόσο θανατηφόρος είναι 
και ο δεύτερος, έμμεσος τρόπος. Η 
θνησιμότητα από καθυστερήσεις και 
ματαιώσεις χειρουργείων, εξάντληση του 
προσωπικού και έλλειψη κλινών, είναι και 
αυτή πανδημική θνησιμότητα. Και μάλιστα 
θνησιμότητα που θα μπορούσε να 
περιοριστεί αν είχε ενισχυθεί σοβαρά το 
ΕΣΥ. Η θνησιμότητα από Covid-19 την 
εποχή της Όμικρον μοιάζει να είναι μέτρο 
της ρωμαλεότητας των συστημάτων 
Υγείας κάθε χώρας. Και εκεί είμαστε 
μεταξύ των ευρω-ουραγών.

* Ο Μιχάλης Παναγιωτάκης είναι 
δημοσιογράφος
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